

Проповеди Пастора Чака Смита,
Церковь "Calvary Chapel" - "Часовня на Голгофе" г. Коста Меса, Калифорния.
Серия "5000", предварительные материалы.

Messages of Pastor Chuck Smith of Calvary Chapel Costa Mesa, CA
"5000 Series"

5271 Послание к Галатам 1-2
5271 Galatians 1-2

Давайте откровем Послание к Галатам. Галатия - это область в Малой Азии, которая на севере граничила с территорией современной Турции. В Галатии, Павел основал несколько церквей, но после его ухода, в этих церквях начали появляться люди, которые извратили то Евангелие благодати, которое проповедывал Павел, и начали проповедывать своё, "другое" Евангелие, которое, в сущности, нельзя даже назвать Евангелием, потому что слово "Евангелие" означает "Благая весть". В чём же состоит эта благая весть? В том, что если человек верует в Иисуса Христа, то Бог прощает ему все его грехи и вменяет этому человеку Свою праведность. Вполне естественно, такая весть называется благодой. Но какая же это благая весть, если человеку говорят: "Ты должен выполнять такие-то правила, следовать таким-то традициям, ты должен быть послушен религиозным законам и если ты будешь исполнять всё это, тогда ты станешь праведным"? Конечно же, это нельзя назвать Евангелием, благодой вестью! Никому ещё не удавалось исполнить Закон. Павел написал своё послание, для того чтобы наставить верующих на правильный путь, для того, чтобы показать ошибочность этого учения, которое за время отсутствия Павла буквально наводнило Галатийские церкви. Апостол хотел помочь верующим освободиться от уз закона, которые пришедшие лжеучителя пытались возложить на них. Если бы Павел с такой уверенностью и настойчивостью не отстаивал учение о спасении по благодати, то христианство просто-напросто превратилось бы в одну из иудейских сект. Послание к Галатам - это очень глубокая и сильная книга, которая направлена против законничества в какой-бы то ни было форме, против учения о праведности от дел закона. Павел уверенно проповедует Евангелие благодати и оправдания по вере. Послание к Галатам сыграло большую роль в деле Реформации, когда протестанты выступили против преступлений и нечистоты, в которых погрязла тогдашняя Католическая церковь. Мартин Лютер, который возглавлял Реформацию, по-моему, чем-то был очень похож на Павла, - сначала он старался выполнять все требования, которые предъявляла к нему религия, он следовал всем обрядам и традициям. Он был "монахом из монахов", если можно так выражаться. Однажды он был в Риме, и в поисках Божьей милости и снисхождения к нему, он на коленях поднимался по огромной лестнице, и на каждой ступеньке произносил молитву о прощении грехов. И вдруг Дух Божий обратился к его сердцу. Он сказал ему те слова, которые записаны в послании Павла к Галатам: "Мартин, праведный верою жив будет..." Эти слова прямо-таки пронзили его сердце, и этот момент можно считать началом протестантской Реформации. Удивительное послание! Оно говорит о том, что любой человек может по вере беспрепятственно прийти к Богу, основываясь не на своих заслугах, деяниях или усилиях, а на основе Божьей любви и благодати.

Каждый лжеучитель, который появлялся в церквях, в которых прежде проповедывал Павел, считал своим первостепенным долгом дискредитировать Павла в глазах верующих. Это - тенденция всех лжеучителей. Если вас учит и наставляет

какой-нибудь служитель Божий, через некоторое время, как правило, в церкви появляется и лжеучитель, который старается очернить этого служителя в глазах людей. Примирение людей с Богом совсем не входит в планы лжеучителей. Обычно, они преследуют какие-то собственные, корыстные цели. Поэтому, в первых же строках своего письма, Павел говорит о своей Апостольской власти:

"Павел Апостол, избранный не человеками и не через человека, но Иисусом Христом и Богом Отцом, воскресившим Его из мёртвых..."

Меня поражает, что до сих пор, люди продолжают задавать тот же самый вопрос, с которым фарисеи обращались некогда к Иоанну Крестителю. Они видели, как он крестил людей в Иордане и спрашивали его: "Кто дал тебе власть делать это?..." Через некоторое время, когда Иисус изгнал из Храма торговцев и меновщиков денег, Ему задали тот же вопрос: "Чем Ты докажешь, что имеешь власть так поступать?" Похоже, что это самый главный вопрос, который интересует людей. Этот же вопрос многие люди задавали и в отношении Павла. "Кто дал ему власть быть Апостолом? Кто рукоположил Павла на служение? В современной церкви часто уделяется большое внимание так называемой "Апостольской преемственности", которая, якобы, передаётся из поколения в поколение через возложение рук. Так, например, в Англиканской "Высокой церкви", когда человек собирался вступить в сан, на него возлагал руки епископ, на которого некогда возлагал руки другой епископ, который сам был рукоположен другим епископом, и так далее, до того епископа, который, как говорит традиция, был рукоположен самим Петром. В этом и заключается в их понимании Апостольская преемственность, передаваемая через возложение рук. Если на меня возлагает руки кто-то другой, а не соответствующим образом рукоположенный епископ, такое рукоположение объявляется недействительным. Но послушайте, что говорит Павел в первой главе Послания к Галатам: "Я - Апостол, избранный не человеками и не через человека..." Апостольскую власть я получил не через других людей, я был избран не человеками и не через человека...

"...Но Иисусом Христом и Богом Отцом, воскресившим Его из мёртвых..."

Власть быть Апостолом была дана Павлу Тем, Кто больше любого Апостола - Иисусом Христом и Богом Отцом. Я глубоко убеждён, что всякие человеческие попытки рукоположить кого-либо на служение - бессмыслены и бесполезны. Я считаю, что единственным, кто может ставить, рукополагать человека на то или иное служение, является Иисус Христос. Люди же могут только засвидетельствовать о том, что уже сделал Бог. Если на меня возложили руки, это вовсе не значит, что я готов к служению. К сожалению, за всю историю церкви, рукоположенными на служение нередко оказывались совершенно безнравственные люди. Их провозглашали служителями Иисуса Христа, которыми они в действительности, никогда не были да и быть не могли. Это были самые настоящие мошенники, шарлатаны, - зато у них были собраны все необходимые справки, подтверждающие, что они были рукоположены на служение...

Итак,

**"Павел Апостол, избранный не человеками и не через человека, но Иисусом Христом и Богом Отцом, воскресившим Его из мёртвых,
и все находящиеся со мною братия - церквам Галатийским..."**

Павел от своего лица и от лица находившихся с ним братьев обращается к церквям в Галатии. Он приветствует их: "Благодать вам и мир от Бога Отца и Господа нашего Иисуса Христа,

Который отдал Себя Самого за грехи наши, чтобы избавить нас от настоящего лукавого века, по воле Бога и Отца нашего;

Ему слава во веки веков. Аминь."

Этими словами Павел приветствует церкви. Он говорит о том, что Иисус Христос "отдал Себя Самого за грехи наши, чтобы избавить нас от настоящего лукавого века..." Нашим миром правит Сатана. Иисус назвал его "Князем мира сего". Когда дьявол искушал Иисуса в пустыне и показывал Ему все царства земли, он хвастался и говорил: "Всё это предано мне и кому я захочу, тому и отдам всё, что ты видишь". Иисус не спорил с ним... Сатана - бог этого мира. Он правит им. Человек сам, по собственной воле, передал этот мир сатане и Павел был прав, называя мир в котором мы живём, "настоящим лукавым веком". Иисус Христос пришёл как раз для того, чтобы избавить нас "от настоящего лукавого века, по воле Бога..." - пишет Павел. На это есть Божья воля. Когда я уверовал в Иисуса, я был освобождён из рук этого мира, который прежде держал меня крепкой хваткой. Однажды, Иисус придёт и заберёт меня из этого мира. Тогда, я буду совершенно, полностью освобождён. Но и сейчас, пока я живу здесь, Иисус избавляет меня от влияния и от путей этого мира. После приветствия Галатийским братьям, Павел сразу же переходит к делу:

"Удивляюсь, что вы от призвавшего вас благодатью Христовою так скоро переходите к иному благовествованию..." - они были призваны в благодать Христову, они были научены тому, что спасение приходит от веры, что его нельзя заработать, заслужить или купить, его можно лишь принять в простоте сердца, как Божий дар, который был дан нам не по нашим делам, не по нашим заслугам, но по вере в Иисуса Христа. И вот, Павел здесь пишет: "Удивляюсь, что вы от призвавшего вас благодатью Христовою так скоро переходите к иному благовествованию,

которое впрочем не иное..."

То есть, в сущности своей, это даже и не благовествование...

"...А только есть люди, смущающие вас и желающие превратить благовествование Христово."

И сегодня есть те люди, которые извращают благовествование Христово, тем что налагают на людей разнообразные законнические требования и ограничения, навязывают им свои правила и порядки, своё понимание святости... Много лет я сам пытался построить отношения с Богом на своих делах. Мои отношения с Богом были основаны на законе, и от этого у меня возникало множество проблем. Я торжественно обещал Богу не поступать тем или иным образом, но ни разу я не сдержал ни одного из этих обещаний. И вот, однажды, я пришёл к познанию благодати Божией во Христе Иисусе, и с тех пор, мои отношения с Богом строятся не на законе, не на исполнении каких-то требований или указаний, а на любви. В моей жизни с Богом появилась радость. Это так прекрасно! Кто-то, может быть, сsarкастической улыбкой, заметит сейчас: "Так что, значит теперь тебе можно делать всё, что угодно?!" - Да. Но дело в том, что у меня нет ни малейшего желания делать многое из того, что я делал раньше. Пожалуй, я даже сказал бы, что сейчас, когда мои отношения с Богом строятся на любви и на Его благодати, моя жизнь стала более упорядоченной, чем тогда, когда мои отношения с Богом строились на законе. Может быть, это только со мной что-то не в порядке, но любое правило, которое мне навязывают, вызывает во мне желание сделать наоборот. Если я прохожу мимо чего-то с надписью "Руками не трогать", то мне обязательно нужно прикоснуться к этому. Если на газоне стоит табличка "По газонам не ходить" - нет, хоть чуть-чуть, но я должен наступить на него. Есть что-то внутри меня, что противится всяческим правилам и требованиям. Гораздо больше мне нравится жить с Богом в любви. Теперь мне просто не хочется прикасаться к тому, к чему не положено, у меня нет ни малейшего желания ходить по газонам... И не потому что мне нельзя этого делать, но потому что мне этого просто не хочется, я не хочу делать то, что не нравится Богу... Взаимоотношения с Богом, построенные на любви,

намного превосходят те взаимоотношения, которые строятся на исполнении закона. Поэтому, Павел объясняет Галатам, что то "Благовестие" в кавычках, которое им принесли лжеучителя, это вовсе не благовестие. Лжеучителя пытаются навязать людям своё учение о законнических отношениях с Богом, а это - не благовестие - это извращение Евангелия. Павел говорит:

"...если бы даже мы или Ангел с неба стал благовествовать вам не то, что мы благовествовали вам, да будет анафема"- кто бы это ни был. Даже если бы Ангел с неба начал благовествовать, что для надежды на вечную жизнь недостаточно иметь только веру в Иисуса Христа, но надо делать что-то ещё, - тогда это не благовестие, не верьте этому - "Да будет анафема", - пишет Павел.

"У людей ли я ныне ищу благоволения, или у Бога? людям ли угоджать стараюсь? Если бы я и поныне угоджал людям, то не был бы рабом Христовым." Иными словами, Павел говорит: "Я не хочу быть известным религиозным деятелем, я не ищу признания у людей. Всё, чего я ищу - это угоджать Богу. Я запросто мог бы уступить место этим законникам с их учением. Но если бы я так поступил, "то не был бы рабом Христовым." Благодарение Богу за то, что Павел тогда не опустил рук, потому что, если бы он сдался, церковь была бы совершенно иной.

"Возвещаю вам, братия, - пишет он, - что Евангелие, которое я благовествовал, не есть человеческое,

ибо и я принял его и научился не от человека, но через откровение Иисуса Христа."

Итак, благовествование о Божьей благодати, Павел принял через откровение Самого Иисуса Христа. Знаете, я глубоко убеждён, что ещё от утробы матери, Бог избрал Павла и расположил его на служение благовествования. Он всё устроил так, что Павел совершенным образом подходил для этого служения. До своего обращения, Павел преуспевал в исполнении закона, он стремился следовать ему во всём, в каждой мелочи... Он сам пишет о себе, что по "правде законной", он был непорочен. Он преуспевал в Иудействе более своих сверстников, он был ревностным сторонником закона и законнических отношений с Богом и преуспевал в этом более других. Но даже будучи "неумеренным ревнителем отеческих преданий", как он сам себя называл, Павел чувствовал пустоту и неудовлетворённость. Он следовал закону во всём, но это не приносило ему ни мира ни полноты в жизни. И только личное познание Иисуса Христа, полностью преобразило его самого и изменило его жизнь. Бог Сам, целенаправленно, подготовил Павла к тому чтобы тот мог принять Евангелие благодати. Апостол получил это Евангелие от самого Иисуса Христа. Не от других апостолов, не от верующих Иерусалимской церкви, не от проповедников... Сам Иисус открыл ему это.

"Вы слышали о моём прежнем образе жизни в Иудействе, - пишет он, - что я жестоко гнал Церковь Божию, и опустошал её,

и преуспевал в Иудействе более многих сверстников в роде моём, будучи неумеренным ревнителем отеческих моих преданий.

Когда же Бог, избравший меня от утробы матери моей и призвавший благодатью Свою, благоволил

открыть во мне Сына Своего, чтобы я благовествовал Его язычникам, - я не стал тогда же советоваться с плотью и кровью..."

Когда по дороге в Дамаск, Павел повстречался с Иисусом Христом, его жизнь была полностью изменена. Тогда Павел не стал обращаться к братьям-христианам с просьбой помочь ему узнать побольше о христианском учении. Вместо этого, он пошёл в Аравийскую пустыню, где провёл несколько лет. Вот тогда Иисус Сам открыл ему

Благую Весть о Божьей благодати. Христос открыл Своё Евангелие Павлу, а Павел, в свою очередь, передал его нам. Это благовестие - истинно. Спасение мы можем получить только по вере во Христа. Итак: "...Я не стал тогда же советоваться с плотью и кровью,

и не пошёл в Иерусалим к предшествовавшим мне Апостолам, а пошёл в Аравию, и опять возвратился в Дамаск."

"Я не стал возвращаться в Иерусалим, а сразу же пошёл в Дамаск, и лишь потом, - пишет Павел, - спустя три года, ходил я в Иерусалим."

Итак, в Иерусалим он пришёл лишь через шесть или семь лет после своего обращения. Он шёл из Иерусалима в Дамаск, чтобы там хватать христиан и бросать их в темницу. По дороге он повстречался со Христом, и в Дамаск Павел пришёл уже совершенно другим человеком. Какое-то время он служил Дамасским христианам, но потом понял, что ему недостаёт знания, тогда он пошёл в Аравийскую пустыню и провёл там три года в ожидании, научаясь от самого Христа. Затем, он возвратился в Дамаск и теперь уже сам научал людей тому, чему был научен Христом. Три года он пробыл в Дамаске, наставляя верующих, а потом пошёл в Иерусалим, "видеться с Петром, - как он пишет, - и пробыл у него (то есть, у Петра) дней пятнадцать."

"Другого же из Апостолов я не видел никого, кроме Иакова, брата Господня.

А в том, что пишу вам, пред Богом, не лгу.

После сего отошёл я в страны Сирии и Киликии..."

Итак, через семь лет после своего обращения, Павел отправляется к себе на родину, в Тарс: "Церквам Христовым в Иудее лично я не был известен, - продолжает он, -

а только слышали они, что гнавший их некогда ныне благовествует веру, которую прежде истреблял, --

и прославляли за меня Бога."

В Иерусалимской церкви люди не очень-то хорошо относились к Павлу. Верующие боялись его, они сомневались в искренности его обращения. Они не очень-то стремились общаться с Павлом, и он ещё раз подчёркивает, что то Евангелие, которое он возвещает, было передано ему не от каких-то людей, не от других Апостолов, но через личное откровение Иисуса Христа.

"Потом, через четырнадцать лет, опять ходил я в Иерусалим с Варнавою, взяв с собою и Тита." Несомненно, всё время до этого, он находился в Сирии и Киликии, на своей родине, и там исполнял то служение, к которому был призван. В результате, многие язычники, в их числе и Тит, пришли к вере во Христа. Варнава прибыл в Тарс из Антиохии. Антиохийские верующие много слышали о Павле, и поэтому, Варнава решил отправиться в Тарс и привести Павла, чтобы он помог Антиохийской церкви. Павел пошёл с Варнавой, но по пути в Антиохию, он решил сделать остановку в Иерусалиме.

"Ходил же по откровению, - пишет он, - и предложил там, и особо знаменитейшим, благовествование, проповедуемое мною язычникам, не напрасно ли я подвизаюсь или подвизался."

Иными словами, Павел практически не проповедывал Евангелия в Иерусалимской церкви, потому что церковь там в значительной своей части, состояла из бывших фарисеев и иудеев, которые продолжали следовать традициям предков и пытались исполнять закон. Они были глубоко убеждены в том, что язычники не могут стать христианами, они считали, что для того чтобы стать христианином, язычник сначала должен сделаться иудеем. Это убеждение было очень распространённым в Иерусалимской церкви и поэтому, Павел встречался только с Апостолами, говорил с

ними один на один и рассказывал им о том, что он проповедует, о том Евангелие благодати, которое было ему открыто...

"Но они и Тита, бывшего со мною, хотя и Еллина, не принуждали обрезаться..."

Они предложили ему сделать это, но поскольку Павел противостоял этому, Тита не стали принуждать принять обрезание.

"...А вкравшимся лжебратиям, скрытно приходившим подсмотреть за нашу свободу, которую мы имеем во Христе Иисусе, чтобы поработить нас,

мы ни на час не уступили и не покорились, дабы истина благовествования сохранилась у вас."

Павел встал на защиту нас, язычников, он встал на защиту того Евангелия, которое он проповедывал, чтобы нам с вами не нужно было становиться Иудеями, чтобы нам не нужно было исполнять закон Моисеев... Для того, чтобы получить спасение, вам нужно лишь уверовать в Иисуса Христа, довериться Ему, и Сам Бог, силой Святого Духа, изменит вашу жизнь, и сделает то, что вам самим сделать просто не под силу. Спасение - это Божий дар, который вы можете получить по вере в Иисуса Христа. У Павла возникли разногласия с Апостолами, но он ни на йоту не уступил им в этом вопросе и не отрёкся от своего убеждения, хотя на него и оказывалось довольно сильное давление.

"И в знаменитых чем-либо, какими бы ни были они когда-либо, для меня нет ничего особенного..."

Чувствуете, с какой иронией Павел говорит это? Человеку, в общем-то, достаточно легко потерять правильное направление. Иисус сказал: "Кто хочет между вами быть большим, да будет вам слугою". Иисус говорил и на деле показывал Своим ученикам, что служение будет истинным только тогда, когда они будут буквально служить людям. Сам Иисус взял таз с водой и полотенце и омыл ноги Своим ученикам. Он сделал то, что обычно делал слуга. Он сказал им: "Вы видели Мой пример. Теперь идите и поступайте так же. Если Я, ваш Господь, служил вам, то и вы должны служить друг другу..." Но церковь почему-то более склонна к тому, чтобы устанавливать внутри себя бесконечные иерархии. Одни люди ставят других людей на различные ступени - одних выше, других - ниже, и в результате, один человек начинает испытывать благоговение и страх перед другим человеком. На человека, занимающего высокий пост в духовной иерархии, в буквальном смысле слова начинают молиться. Именно так всё и происходило в Иерусалиме. Некоторые люди в церкви возомнили о себе слишком много. Они считали себя знаменитыми и достойными всеобщего почитания и уважения. Но Павел говорит им:

"...в знаменитых чем-либо, какими бы ни были они когда-либо, для меня нет ничего особенного: Бог не взирает на лицо человека."

Много лет назад, когда я ушёл из церкви, к которой долгие годы принадлежал, я стал присматриваться к другим конфессиям, ища возможности продолжить служение. Мне удалось познакомиться со многими епископами, пресвитерами, лидерами других конфессий, и что мне больше всего не понравилось, так это то, что повсюду я наталкивался на существование духовной иерархии, по строению очень напоминающей политическую структуру государства. Многие из священнослужителей очень напоминают государственных чиновников, которые сидят и держатся за свои портфели, ожидая, когда же их продвинут по службе. Но этого не должно быть в настоящем христианстве. Мы все одинаковы. Мы все надеваем брюки на ноги а не на голову. Мы ничем не отличаемся друг от друга. Когда я встречался с этими высокопоставленными, "святыми" духовными лидерами, в каждом их жесте, в

каждом их взгляде, в каждом их слове скользила надменность. Все почести, которые им оказывались и всё их поведение было подчинено, казалось, одной цели - запугать человека, подчинить его своей воле. Павла тоже хотели запугать, чтобы он заставил Тита принять обрезание, некоторые люди в Иерусалимской церкви хотели, чтобы он отступил со своих позиций. Но: "...в знаменитых чем-либо, - пишет Павел, - какими бы ни были они когда-либо, для меня нет ничего особенного: Бог не взирает на лицо человека."

Бог не благоговеет перед людьми. В книге пророка Исаи сказано, что целые народы для Бога - как пылинка на весах... Когда мы с вами покупаем продукты на рынке, мы можем увидеть там весы с гирями. На одну чашу весов кладут овощи, а на другую - гири, и затем, чаши уравнивают. Нечто подобное существовало и в те времена. Если торговец хотел подчеркнуть свою честность, то, прежде, чем положить на весы продукты, он сдувал с весов пыль, чтобы вам не пришлось платить за вес пыли. Исаия пишет, что для Бога народы - как пылинка на весах. Точно также, как рыночный торговец, Бог может сдуть целые народы с весов во мгновение ока. Насколько же меньше - один человек. Бог не взирает на лицо человека. Его невозможно запугать или поставить Ему какие-то условия. "И знаменитые, - пишет Павел, - [то есть, те самые, которые считали себя чем-то, которые обладали определённой властью,] не возложили на меня ничего более.

Напротив того, увидев, что мне вверено благовестие для необрязанных, как Петру для обрязанных--

ибо Содействовавший Петру в апостольстве у обрязанных содействовал и мне у язычников, --

и, узнав о благодати, данной мне, Иаков и Кифа, [то есть, Пётр,] и Иоанн, почитаемые столпами, подали мне и Варнаве руку общения, чтобы нам идти к язычникам, а им к обрязанным." Они пришли к осознанию того, что у каждого из них - своё, особое служение, не такое, как у другого. Обрязанные, то есть, иудеи, - и язычники, отличаются друг от друга, поэтому, к ним нужен разный подход. Итак, Павел с Варнавой пошли благовествовать язычникам, в то время как лидеры Иерусалимской церкви остались проповедовать иудеям.

В существовании различных конфессий или церквей есть свой смысл. Я вижу смысл в существовании церквей, в которых богослужение проходит в виде литургии, потому что есть такие люди, которым подобная обстановка помогает приблизиться к Богу. Другие люди напротив, нуждаются в том, чтобы общение с Богом проходило в свободной, непринуждённой обстановке. Пятидесятнические церкви, к примеру, хороши для людей, которым необходимо эмоциональное общение с Богом. Не стоит приижать значение той или иной церкви, вместо этого, нам следует признавать тот факт, что Бог использует различные церкви, для того, чтобы привести людей в общение с Собою, потому что Бог любит всех и не взирает на лицо человека. Он будет общаться с нами на том уровне, на котором мы находимся. Проблема в том, что очень часто мы начинаем считать, что наш способ общения с Богом - самый лучший или даже единственно правильный. Мы считаем, что наш способ общения с Богом - превосходнее всех остальных, и поэтому Бог любит нас больше, чем верующих из других церквей. Но ведь это неправильно! Бог всех верующих называет своими детьми, независимо от их членства в той или иной церкви.

Итак, Павел говорит о том, что служение благовестия язычникам было вверено ему и Варнаве. После этого, вероятно, с некоторой долей сарказма, он замечает: "...Только чтобы мы помнили нищих..." - иными словами, лидеры Иерусалимской церкви попросили верующих, обращённых из язычников, о помощи. Об этом наказе Павел пишет, что старался исполнять его в точности. Вы, должно быть, помните, что

Павел собирал даяния от церквей по всему миру, для того чтобы отнести их в Иерусалимскую церковь, которая к тому моменту переживала серьёзные финансовые трудности.

”Когда же Пётр пришёл в Антиохию...”

Антиохийская церковь была, если можно так выразиться, ”домашней” церковью Павла. Оттуда он отправлялся в свои миссионерские путешествия и туда же он возвращался...

”Когда же Пётр пришёл в Антиохию, - пишет Павел, - то я лично противостоял ему, потому что он подвергался нареканию.

Ибо, до прибытия некоторых от Иакова, ел вместе с язычниками; а когда те пришли, стал таиться и устраниться, опасаясь обрезанных.

Вместе с ним лицемерили и прочие Иудеи, так что даже Варнава был увлечён их лицемерием.”

Своим поступком, Пётр в очередной раз продемонстрировал своё непостоянство. Он пришёл в Антиохию и ел с язычниками. В ранней церкви были очень распространены ”вечери любви”, своего рода ужин вскладчину. Подобные вечери проводились раз в неделю. Каждый приходящий приносил с собой какое-нибудь блюдо и делился им со всеми остальными. Такие вечери обычно заканчивались причастием. Эти вечери были настоящим благословением для некоторых верующих - дело в том, что многие христиане были рабами, постоянно недоедали, и та еда, которую они получали на этих вечерах, помогала им выжить. Такие же вечери проходили и в Антиохии. Когда Пётр пришёл туда, он присоединился к обращённым из язычников и разделил с ними трапезу. Иудеям это делать запрещалось, потому что иудеи считали, что если вы едите вместе с каким-либо человеком, вы становитесь с ним одним целым. Если вы ели вместе с язычником, вы, таким образом, соединялись с ним. Иудеи считали это омерзительнейшим поступком. Но видя в верующих любовь Божию, осознавая, что они - его братья в Господе, Пётр решился присесть к столу и разделить с ними трапезу. Господь стал разрушать преграды, разделявшие иудеев и язычников. Пётр пришёл в Антиохию, и стал свидетелем общения между верующими, он преломил с ними хлеб, но следом за ним в Антиохию прибыли из Иерусалима некоторые братья, друзья Иакова. Тогда Пётр испугался, что упоминание о том, что он ел с язычниками, может подмочить его репутацию, и решил есть отдельно от язычников, вместе с другими Иудеями. Очень типичный случай разделения в Теле Христовом. Другие Иудеи перед этим ели вместе с язычниками, так же как и Пётр, они точно так же пребывали в единстве в Теле Христовом. Но вот произошло разделение, в котором Пётр принимал самое непосредственное участие, и видя, как он стесняется своих связей с язычниками, прочие Иудеи стали поступать так же. Даже Варнава, который так долго помогал Павлу в его проповеди Евангелия язычникам, даже он был увлечён этим лицемерием... Тогда Павел решил вмешаться и обличил Петра. Он сказал ему: ”Так нельзя. Ты пришёл сюда и, будучи Иудеем, живёшь по-язычески. Так зачем же ты хочешь принуждать язычников жить по-иудейски?” Он высказал это Петру прямо в лицо.

”Мы по природе Иудеи, а не из язычников грешники”, - сказал он. Мы соблюдаем все постановления, не едим свинины, не прикасаемся к нечистому...

”...Однако же, узнав, что человек оправдывается не делами закона, а только верою в Иисуса Христа, и мы уверовали во Христа Иисуса, чтобы оправдаться верою во Христа, а не делами закона; ибо делами закона не оправдается никакая плоть.”

Павел отмечает, что даже если мы и исполняли закон, мы не можем оправдаться делами закона. Оправдаться мы можем только верою во Христа. Послушание закону вас не спасёт. К сожалению, многие Иудеи этого по-прежнему не

понимают, и надеются, что соблюдая написанное в законе и преданиях, они будут спасены. Они всецело полагаются на свои, далёкие от совершенства, дела закона. В день искупления, Йом Кипур, Иудеи уже не приносят жертву за грех. В этот день современные Иудеи размышляют о том, что они совершили доброго, чем они могут оправдаться перед Богом. Но Павел сказал: "Делами закона не оправдается перед ним никакая плоть". Человек может оправдаться только верою в Иисуса Христа.

"Если же, ища оправдания во Христе, мы и сами оказались грешниками, то неужели Христос есть служитель греха? Никак.

Ибо если я снова созидаю, что разрушил, то сам себя делаю преступником."

Павел говорит о той вере, к которой он пришёл сравнительно недавно, и о том откровении, которое дал ему Бог, о том, что только по вере в Иисуса Христа, человек может получить оправдание и быть принятим Богом. Павел разуверился в делах закона, и теперь ищет праведности по вере во Христа. Он уже не связан с законом и традициями его соблюдения. Он может есть всё, что захочет, даже бутерброд с салом. Он говорит: "Если я снова созидаю то, что разрушил, [то есть, отношения с Богом, построенные на законе], то сам себя делаю преступником."

"Законом [обратите внимание, законом!] я умер для закона, - пишет Павел, - чтобы жить для Бога." Иными словами, он говорит: "законом, я приговорён к смерти". И не только Павел, но все, кто уповаёт на закон, этим законом приговорены к смерти. Потому что ещё никому не удавалось соблюсти весь закон, от начала до конца. В Библии сказано: "Кто соблюдает весь закон и согрешит в одном чем-нибудь, тот становится виновным во всём", а также: "Проклят всяк, кто не исполняет постоянно всего, что написано в книге закона". Поэтому, если вы хотите оправдаться законом, и соблюдёте весь закон, но согрешите в чём-то одном, - хотя бы один раз в жизни сделаете что-то неправильно, вы попадёте под проклятие закона, вас ждёт смерть. Поэтому, Павел и говорит здесь:

"Законом я умер для закона, чтобы жить для Бога. Я сораспялся Христу,

и уже не я живу..."

"Моя жизнь теперь отличается от прошлой. Раньше, моя жизнь утверждалась на делах закона, - пишет Павел, - Я жил для самого себя, я пытался чего-то достичь, я завидовал другим, я был непокорен, но сейчас: "уже не я живу". Как это прекрасно, когда мы можем сказать: "Уже не я живу". Я больше не живу для себя, я живу для Христа... Уже не я восседаю на престоле, но Христос - мой Царь. Я уже не ищу того, как угодить себе, но стремлюсь к тому, чтобы угодить Иисусу.

"А что ныне живу во плоти, то живу верою в Сына Божия, возлюбившего меня и предавшего Себя за меня." - пишет Павел. Я уже не тот же самый, что был раньше. Тот, прошлый я, умер, я был распят вместе со Христом, у меня теперь новая жизнь, в которой всё по-новому. Прежний Чак Смит, живший для самого себя, умер. Он был распят вместе со Христом. Теперь живёт другой, праведный Чак, который живёт верою во Христа,"возлюбившего меня и предавшего Себя за меня". Иисус умер для того, чтобы я мог жить новой, благочестивой жизнью, чтобы я мог вступить в новые взаимоотношения с Богом, чтобы я мог ожить духовно.

"Не отвергаю благодати Божией; - говорит Павел, - а если законом оправдание, то Христос напрасно умер."

Помните, в ночь, когда Он был предан, Иисус вместе с учениками, пришёл в Гефсиманский сад и молился там: "Отче, если возможно, - говорил Он, - да минует Меня чаша сия..." О чём Он молился? "Если возможно..." - что? Если возможно было искупить людей, спасти человечество, как-то по другому. "Если есть какой-то другой

выход, - молился Иисус, - да минует Меня чаша сия...". Если бы человек мог оправдаться законом, если бы это было возможно, Иисус бы не умер. В таком случае, Бог установил бы какие-то Свои требования, и, возможно, один или два человека за всю историю человечества, смогли бы как-нибудь проскользнуть на небеса. Крест Иисуса Христа всегда говорил и будет говорить о том, что есть только один путь искупления человечества, один путь для того, чтобы обрести жизнь вечную. Потому что, если был бы какой-то иной путь спасения человечества через какие-то определённые дела и поступки, через установление, может быть, какого-то нового закона или требований, если бы спасение возможно было обрести каким-то другим путём, я более чем уверен, что Бог ответил бы на эту молитву Иисуса.

Иисус многое претерпел от людей, и был распят людьми. Этим, Бог показывает нам, что иного пути ко спасению и искуплению - нет. Добрими поступками, делами закона, своими собственными усилиями, человек не может заработать спасение. Как пишет здесь Павел: "Не отвергаю благодати Божией; а если законом оправдание, то Христос напрасно умер."

Если человек может оправдаться законом, тогда Иисусу вовсе не нужно было умирать. Но сейчас у меня нет ни малейшего права говорить вам: "Делай это, поступай так, и тогда ты будешь праведным перед Богом". К сожалению, во многих церквях можно услышать именно такое учение. Они говорят прихожанам о том, какую одежду им можно носить, а какую - нельзя, какая причёска правильная, а какая - нет. Но праведность не зависит от того, как я выгляжу или какую одежду ношу, или какую пищу я ем. Бог Сам даёт человеку Свою праведность по вере в Иисуса Христа, и теперь, когда Бог смотрит на меня, Он видит меня во Христе. Он видит уже не меня, но Иисуса. И тогда Он говорит: "Да, Я вижу, Чак Смит - абсолютно праведный человек..."

Что я могу сказать на это, кроме как: "Спасибо Тебе Иисус, спасибо Тебе за Твою благодать..."? Исключительно благодатью Божией мы сделались праведными перед Ним. Я получаю праведность только по вере в Иисуса Христа, - только так я могу приходить в присутствие Божие. К такому выводу пришёл Павел. Он пытался быть праведным, пытался жить в соответствии с законом, он исполнял его, как никто другой, но когда он пришёл к личному познанию Иисуса Христа, он с радостью обратился и принял новую праведность - праведность Иисуса по вере. И теперь, перед лицом этих "столпов церкви", находившихся в Иерусалиме, он встал на защиту уверовавших язычников. Он призывает верующих стоять в свободе, в которую призвал их Христос. "Не позволяйте никому вновь связывать вас узами закона", - говорит Павел. Наслаждайтесь теми отношениями взаимной любви, которые есть у вас с Богом. Самое главное - это то, что Бог любит нас и то, что Он прощает нам наши грехи, когда мы веруем в Иисуса Христа. Он оправдывает нас. Бог даёт мне совершенную праведность, и я ничего не могу к ней добавить. Если же я пытаюсь сам сделать что-то, чтобы как-то "улучшить, увеличить", дарованную мне праведность, я лишь обкрадываю самого себя. Перестаньте смотреть на самих себя, взирайте на Христа, наслаждайтесь Его благодатью, и тем, что Он дал вам... Итак, мы подошли к концу второй главы Послания Павла к Галатам. В заключение, давайте помолимся.

Отец, мы благодарим Тебя за эту чудесную весть, которую мы приняли, благую весть о благодати Иисуса Христа, благодарим Тебя, Отец, за то, что Ты открыл это Павлу, и за то, что Павел верно передал её нам, чтобы и мы, язычники по плоти, могли познать Тебя и Твою любовь. Спасибо Тебе за то, что по вере в Иисуса Христа, мы смогли получить прощение наших грехов. Благослови нас и помоги нам. Мы просим Тебя об этом во имя Иисуса Христа. Аминь.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
комерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.